

# 见邻居家遭窃 来慈溪打工的吕少为浴血擒贼 手被砍伤了,医疗费还没着落

□记者 吴震宁 通讯员 邱策 牟家金

2月4日晚,暂住在慈溪市道林镇宏跃村的安徽打工者吕少为,在阻止窃贼行窃邻居时被砍伤后,不顾伤痛,终将歹徒制伏,交给警方处置。

## 浴血擒贼

4日晚9时许,吕少为刚从工厂下夜班回到家没多久,便听到隔壁邻居家传来异常的响动。

“我马上意识到邻居家可能是进贼了,因为邻居一家几天前就已经回老家了,整个院子里就剩我们一家还住着。”吕少为回忆道,于是他拿了把菜刀出门查看,发现与自家隔着一间门面的出租屋,此时房门半掩,灯火通明。还没来得及等他上前查看屋内情况,一名拿着砍刀的男子,突然从那间出租屋内推门而出,照着他的面门就砍了过来。

“我下意识地举起左手去挡,立即感到一阵钻心的疼痛,半个手掌立即失去知觉,鲜血直流。”吕少为说,他当时顾不得多想,大喊一声抓贼,就追了出去,追出200多米,从身后将歹徒按倒在地。

此时,吕少为的儿子也闻讯追了上来,和吕少为一起把歹徒手中的砍刀夺了下来。民警接到报警后赶了过来,将歹徒带走。

## 伤情严重

吕少为此后被送往慈溪人民医院救治。因伤势过重,他连夜又被送到了113医院,并立即接受连续5个小时的手术治疗。

昨天下午,记者在医院见到他的时候,他的双手依然缠满了绷带,不能动弹。他的妻子和大儿子陪在身旁。“这种事情以前只是听说过,没想到居然让我给碰上了。只希望受伤严重的左手不要留下残疾。”吕少为心有余悸地说。

据他的主治医师、113医院骨科谭斌医师介绍,吕少为的左手伤势非常严重,虽然手术很成功,但在一周内仍处风险期,存在再次手术的可能。如果一切顺利的话,15天后就能拆线出院了。此后要进行一年的康复治疗,左手才能逐渐恢复功能。“但要完全恢复,比较困难。”

## 医疗费用压力大

吕少为在慈溪一家企业做了10多年的包装工,眼下他除了担心左手日后的功能恢复外,更焦虑至少5万元左右的医疗费用。

吕少为的妻子盛大姐告诉记者,自己无业,吕少为每个月的工资四五千,两个孩子都没有稳定的工作,突然冒出的这么一大笔医疗费,压得一家人喘不过气来。

“到现在,我们都没有把少为受伤住院的事情告诉家里的老人,他们都年事已高,这要是让他们知道了,那肯定受不了。”盛大姐说着说着就哽咽了。

“这事决不能让他们知道,我这个样子,今年是肯定没法回去了。不过,等我伤势好一点,你带儿媳妇、孙女几个还是先回去,不能让老人家担心。”听到这里,吕少为沉不住气了,再三叮嘱妻子一定要找一个妥当的理由,瞒住家里的老人。

拗不过丈夫的盛大姐,此时,只能和一旁的大儿子一起无奈地点了点头。

昨天傍晚,记者从慈溪警方获悉,实施入室行窃,并砍伤吕少为的犯罪嫌疑人,为一名出生于1994年的重庆籍男子,该男子的犯罪事实已初步得到确认。目前,慈溪警方正在进一步调查。而吕少为见义勇为的行为,也初步得到了确认。



昨天,吕少为的儿子告诉他伤情。 记者 许天长 摄

## 今年中心城区 将新增公共绿地180公顷

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘拥军) 记者昨天从市城管局获悉,今年我市将加快新典公园、夏禹公园建设,推进“三江六岸”绿道建设,力争全年城区新增公共绿地180公顷。

市城管局局长李谦告诉记者,今年城管部门将抓紧南区污水处理厂三期扩建前期工作,新增8万吨/天污水处理规模,实现一、二期24万吨/日提标改造目标,进一步提高“三江六岸”区域治污减排能力水平。同时,加快城市夜景美化工程一期建设。打造三江六岸城市夜景动感新形象,实施从余姚江至解放桥、奉化江至兴宁桥、甬江至庆丰桥三江六岸核心区内沿江标志性建筑和跨江桥梁LED景观照明安装和联动控制系统,对三江六岸灯光以及今后其他区域景观照明进行实时场景控制与观测,制作联动场景,通过灯光秀展现宁波历史和人文风采。按照“一个按钮按到底”的设置要求,整体规划、分步实施,着力提高城市照明建设品质,提升照明档次,进一步塑造动感美感兼容的港城现代都市夜景,展现美丽宁波夜生活,让三江六岸区域成为我市城市景观的新亮点。

## 高速路洒落物频频引发事故 交警提醒:请捆扎好车上物品

本报讯(记者 王思勤 通讯员 水心胜) 最近,宁波境内高速公路迎来了春运返乡的车流。高速交警发现,由于部分返乡车辆上所载物品捆扎不牢,物品洒落路面的情况有所增加,给高速行驶带来了一定的安全隐患。

前天中午12时50分,沈海高速杭州湾跨海大桥往上海方向距北岸服务区1公里处,一辆行驶中的半挂车上突然滚下了2个圆形的大铁块。铁块在大桥桥面上滚动了近200米,最终停在了超车道上,吓得后方来车纷纷避让。虽然在铁块掉落之时,并没有引发事故,但在几分钟后,还是有一辆小轿车因避让不及,不幸中招。

高速交警迅速赶到现场,发现这两个铁块直径在70厘米左右,分量也不轻,一个成年人很难搬得动。事后,高速交警通过监控回放发现,那辆半挂车上的货物随意摆放,并没有采取必要的覆盖捆扎措施。

无独有偶。当天下午1时30分,一辆行驶中的半挂车上掉下了一块面积达到5平方米的帆布,所幸落在二、三车道之间,没有造成事故;17时15分,发生了一起小车撞上洒落物的事故。

记者在高速交警处了解到,近段时间,高速车流量相比往日有小幅逐步增长,流量高峰期集中在上午11时到下午5时,而在下午和前半夜,高速路上撞上洒落物的交通事故较平时呈递增趋势。

高速交警说,春运开始后,高速公路上也陆续出现了返乡潮,但由于有不少驾驶员是“搬家式”的返乡,车上所载物品较多,捆扎不牢,再加上高速路上风大,容易造成车上物品洒落,影响他人行车安全。

高速交警提醒各位驾驶员,上高速前一定要捆扎好车上的货物,尽量给爱车减负,途中要在服务区多检查,既可减少自身的货物损失,又可增强其他车辆高速上行驶的安全系数。

### 通 函

春节临近,龙平拟腊月廿五,前往天童寺拜会方丈诚信大和尚,同沾法喜,结公益,不收取费用;免费提供车辆,对外仅限90人,先报先得,报完为止!温馨提示:有发心发愿皈依诚信大和尚,请报名时提前向义工告知!便于安排。附:正月走大八寺报名已经开始...

### 佛教圣地—山西五台山

五台山位于山西忻州五台县境内,位列中国佛教四大名山之首,文殊菩萨道场;与普陀山、九华山、峨眉山共称为中国佛教四大名山。五台山与尼泊尔蓝毗尼园、印度鹿野苑、菩提伽耶、拘尸那伽并称为:世界五大佛教圣地。2015年,五台山普团时间:5月17日农历三月廿九宁波出发。凡是参加四月初四晚明智慧文殊祈福(每名壹佰元)免费赠送《湖州一日游(A线)》敬请提前报名,互相转告!

### 天台山五大景点一日游

128元全价含早中晚餐及门票  
江南藏传佛教首刹:多宝讲寺  
天台宗祖庭国清寺,道教南宗祖庭天台山桐柏宫,济公活佛出生地济公故居,天台山大佛。  
普团时间:3月3日(正月十三)  
爱宁波@爱普陀旅游:去过的,都说好。  
企业法人代表:姜恒 15293500034408  
旅行社业务经营许可证:3301008

### 湖州一日游(A线、B线)

观音菩萨道场白雀山法华白雀寺、千年古刹道场山万寿寺、南太湖。

办公室地址:海曙区镇明路488号文华大厦五楼  
电话:27958848(六楼)|27858950(七楼)